

当我们走在大街小巷,漫步路旁街头,面对绿树成荫、一片生机盎然的景象时,可曾想到,是谁在为我们打造这一片“园在城中、城在园中、绿树掩映”的花园式绿色郑东?本期记者在一线报道走进“绿化人”的一天,他们用忙碌的脚步唤醒沉睡的大地,用辛勤的耕耘点缀郑东的高雅,用赤诚的心坚守这片土地,让郑东时刻充满绿色。

记者 马燕 王阳
通讯员 谢鑫 郑冰 文/图



每天10个小时巡查现场



晚上7点,管理员每日工作例会准时召开

走读美丽郑东·记者在一线系列报道

美丽郑东绿树成荫鲜花盛放 离不开他们的功劳

一天10小时巡查 工作精益求精

陈官职是郑州郑东新区兴东园林绿化管理有限公司(以下简称兴东园林)管养五部经理,他所在的公司是河南省郑州新区建设投资有限公司下属全资子公司,2014年9月接管郑东新区绿化管养工作以来,兴东园林始终坚持以“扮靓郑东新区、做好城市‘管家’”为宗旨,秉承关于“城市管理应该像绣花一样精细”的理念,先后在1000万平方米的管养区域内创建了以郑州之林、熊儿河、郑州东站、魏河为代表的多个示范区,从一枝独秀到万紫千红,兴东园林工作一步一个台阶,开创了“点上成景、线上成荫、面上成林”的绿化新局面。

作为公司最大管养部门的负责人,陈官职负责200多万平方米的绿化面积,每天早上5点准时起床,在大脑中梳理一遍一天的工作安排;6点到达公司坐在办公桌前,将前一天巡查中发现问题和当天的工作计划整理成笔记,是他工作几年养成的习惯。在陈官职整理工作笔记的同时,部门的管理员也陆续打卡上班。

早上7点整,每周一的工作例会准时召开,车辆分派、生产安全、现场养护、人员管理、存在问题整改落实及一周工作计划等,都是每周例会上必须提及的重要内容。“夏季天气炎热,为了保护绿化工人生命安全和

健康,各位组长一定要做好防暑降温工作。”会上陈官职就夏季安全生产事宜再三强调。在工作中,陈官职总是高标准、严要求、狠抓严管、层层落实,工作往往细化到绿化组的每一位绿化工人。同时他还帮助协调各部门之间的工作,使整体工作效率明显提升。

7点半,例会结束后,管理员陆续赶往各自的管理区域,陈官职也要开始一天10个小时的现场巡查工作。因管养面积大,陈官职便以107辅道为线,分东西两部分交替巡查树木是否健壮、灌溉系统是否通畅、新植苗木是否缺水。不管刮风下雨、严寒酷暑,这项工作陈官职从来没有一天松懈过,巡查中发现问题就现场指导管理员立即整改,一时无法整改的问题就做好详细记录。陈官职经常和管理员说,“没有人做不成的事,只有做不成就的人”。遇到再困难的工作,他都能带领部门管理人员沉着应对,有序解决。

晚上7点,召开管理员每日工作例会,做好每日工作小结,是管养五部现场管理工作的必然程序。会上,陈官职会将当天巡查中发现问题、遇到的难题与管理员们一起进行原因分析、探讨解决方法,并将以前问题落实情况通报,通过严查细管、狠抓落实,扎实推进各项工作,有效提升园林景观。



兴东绿化公司召开绿化管养现场会议,管养五部经理陈官职与大家讨论麦冬长势问题

“大管家”主动担责 为绿化保驾护航

“绿化管养无淡季,一年四季,每个季节都有不同的工作。春季要补植补种、浇水施肥、整形修剪;夏季要病虫害防治、中耕除草、抗旱防涝;秋天要清理落叶、撒施基肥;冬季要防寒除雪、植物修剪。每天绿化人员早出晚归,不论刮风下雨、严寒酷暑,他们都坚守在自己的岗位上,用辛勤和汗水守护城市的绿色。”因为心系绿化,才会各项工作都提前安排,陈官职一直跟管理员们强调“团结协作、顽强拼搏、认真负

责”的精神,在他看来,工作没有终点,只有始点;没有最好,只有更好。

作为“郑州之窗”的高铁东站,一直以来是管养五部的重点和亮点管养区域,因原设计栽种于木箱的法桐,使其根系受到限制,水肥吸收能力差,长势衰弱,造成树木生长不良、景观效果差,严重影响了郑州东站的整体效果。陈官职带领工作人员对高铁东站区域的法桐木箱进行专项整改,并将木箱内法桐全部更换为全

冠移植桂花,有效提升了高铁东站绿化品质,为东区绿化再创亮点。

商鼎路七里河桥下的绿化带建成通车以来,桥下堆积了大量的建筑垃圾和生活垃圾。陈官职接到公司安排的整改任务后,克服时间紧、任务重的困难,带领他的团队连续奋战了4天,共清运垃圾40多车,约200吨,并对原先近500平方米的破损路面重新铺设了透水砖,彻底完成了该区域的整改修复工作。

